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N. 202 Reg. Del. 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA PROVINCIALE 
 

ADUNANZA DEL 26/03/2010 
 

 

Oggetto:  APPROVAZIONE DEI "CRITERI PER LA CONCESSIONE DEL PATROCINIO DELLA 

PROVINCIA DI PIACENZA". 
 

 
 

 
L’anno DUEMILADIECI addì VENTISEI del mese di MARZO alle ore 09:00 si è riunita la Giunta Provinciale 

appositamente convocata. 
 

All’appello risultano: 

 
 

 
TRESPIDI MASSIMO PRESIDENTE DELLA PROVINCIA Presente 

PARMA MAURIZIO VICE PRESIDENTE Presente 

ALLEGRI DAVIDE ASSESSORE Assente 
BARBIERI PATRIZIA ASSESSORE Presente 

BURSI SERGIO ASSESSORE Presente 
GALLINI PIERPAOLO ASSESSORE Assente 

PAPARO ANDREA ASSESSORE Presente 

PASSONI PAOLO ASSESSORE Presente 
POZZI FILIPPO ASSESSORE Presente 

 
 

 

 
Partecipa il Vice Segretario  PEVERI ORIELLA. 

 
 

Accertata la validità dell’adunanza il Sig. TRESPIDI MASSIMO in qualità di Presidente ne assume la 

presidenza, dichiarando aperta la seduta e invitando la Giunta a deliberare in merito all’oggetto sopra 
indicato. 

 
 

Su relazione del Presidente TRESPIDI MASSIMO. 
 

Si accerta, in via preliminare, l’esistenza dei pareri espressi ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. 18.8.2000, n° 267. 

 

* La proposta in oggetto come di seguito riportata viene approvata con 7 voti favorevoli e 0 voti contrari 

espressi in forma palese per il merito.  

Vi sono 0 astenuti.  
 

 



 

Proposta n. UGA2010/169 

 
APPROVAZIONE DEI "CRITERI PER LA CONCESSIONE DEL PATROCINIO DELLA 
PROVINCIA DI PIACENZA". 

 
 

LA GIUNTA 
 

 
Premesso che la Provincia, ente locale intermedio tra comune e regione, rappresenta la propria comunita', 

ne cura gli interessi, ne promuove e ne coordina lo sviluppo e che la stessa svolge la propria funzione anche 

attraverso le attivita' che possono essere adeguatamente esercitate dalla autonoma iniziativa dei cittadini e 
delle loro formazioni sociali (art. 3 commi 3 e 5 Decreto Legislativo 267/2000); 

 
Rilevato che nell’ambito della visione più ampia del ruolo dei cittadini e loro Associazioni alla partecipazione 

alla vita amministrativa dell’ente locale e del principio di sussidiarietà, è intenzione di questa 

Amministrazione promuovere il massimo sforzo possibile per garantire a chi sul territorio si impegna senza 
scopo di lucro a favorire il benessere della comunità mediante il suo sviluppo sociale, culturale e ricretativo, 

collaborazioni e patrocini in modo da contribuire fattivamente allo sviluppo di tutte le Associazioni aventi 
requisiti predetti e così, mediante l’applicazione pratica del principio di sussidiarietà addivenire a dare 

attuazione a parte dei propri principi istituzionali; 
 

Richiamato il vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari 

e l’attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere e a persone ed enti pubblici e privati ai sensi 
dell’art. 12 della Legge 7 agosto 1990 n. 241, approvato con Delibera di Consiglio Provinciale n°73/2                

del 12/06/1991; 
 

Ritenuto necessario sviluppare il richiamato Regolamento relativamente alla previsione di criteri per la 

concessione di patrocini; 
 

Considerato che la predefinizione dei criteri e delle modalità cui l’Amministrazione deve attenersi per la 
concessione del patrocinio, rappresenta un indispensabile strumento per la trasparenza e lo snellimento 

burocratico dell’azione amministrativa e di efficienza, efficacia ed omogeneità dei procedimenti 
amministrativi relativi; 

 

Visto il D.lgs. n. 267/2000 e successive integrazioni e modifiche; 
 

Visto lo Statuto dell’Ente; 
 

Visto il vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e 

l’attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere e a persone ed enti pubblici e privati; 
 

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 267/2000, non comportando il presente provvedimento 
impegno di spesa o diminuzione di entrata, non è necessario richiedere il parere in ordine alla regolarità 

contabile; 
 

Visto il  parere favorevole espresso dalla Responsabile dell’Ufficio di Staff Gabinetto del Presidente – 

Segreteria della Giunta  in ordine alla regolarità tecnica della proposta sopra formulata; 
 

 

* 
 

DELIBERA 
 
 

Per quanto indicato in narrativa: 
 

 

1. di approvare i “Criteri per la concessione del patrocinio della Provincia di Piacenza”, nel testo allegato al 
presente atto per formarne parte integrante e sostanziale. 



 

 
 
Approvato e sottoscritto con firma digitale: 
 
Il Presidente Il Vice Segretario  
 
TRESPIDI MASSIMO  PEVERI ORIELLA 
 


